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Slovo starostky

Vážení občané,
adventní čas rozzářil naši obec světýlky 

v  oknech a  na stromech, obecní vánoční 
strom byl slavnostně rozsvícen, ale práce 
na obci nikdy nekončí. Rok, který se chý-
lí ke konci, nám přinesl mnoho výzev. Co 
se za ten rok v obci událo vidíte sami, ale 
spousta práce, která se udělala, vidět není.

STAVBY
Stavba chodníku na ulici Světlovské 

se blíží ke konci. V rámci stavby byla řešena 
i dešťová kanalizace, nové vpusti a kanali-
zační poklopy. Od občanů padají nejčastěj-
ší dotazy na sloupy v chodníku a šířku ces-
ty - vedení chodníku právě touto trasou, 
bylo zvoleno s ohledem na vymístění ne-
bezpečných sloupů z vozovky. Chodník byl 
schválen stavebním úřadem s vyjádřením 
podmínek Policie, splňuje tedy potřebné 
požadavky z  hlediska bezpečnosti  – prů-
jezd pro vozíčkáře, kočárky i pro slepce. To 

se týká i zúžení vozovky, tedy průjezdnos-
ti, což také přispěje ke snížení rychlosti na 
této frekventované cestě. Prioritou je bez-
pečnost pro nejzranitelnější - děti i ostatní 
chodce. Pokud se v budoucnu ČEZ rozhod-
ne sloupy vyměnit, budeme to řešit. Jen 
pro informaci, výměna jednoho sloupu na 
náklady obce je asi 200 tisíc Kč, s ohledem 
že i tak by sloupy nebyly v majetku obce, je 
to nehospodárné řešení. Jsem přesvědče-
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na, že chodník mnozí v konečné fázi ocení. 
Spolu s umístěním semaforu u zastávek na 
Světlově byla vybudována síť chodníků, 
která bezpečně propojuje všechny části 
obce.

Předprostor obecního úřadu dozná-
vá značné změny, bříza, která dlouhá léta 
krášlila a  stínila, musela ustoupit nové 
úpravě i bezpečnosti, dle dendrologického 
posudku nebyla v  dobré kondici, hrozilo 
zlomení větví nebo kmene. V  rámci stav-
by musela být provedena havarijní oprava 
dešťové kanalizace kolem obecního úřadu, 
dešťové svody z budovy nebyly napojeny 
do dešťové kanalizace, voda vzlínala do 
budovy, stejně tak pod budovu sportov-
ní haly. Proto jsme přikročili ke kompletní 
opravě, což mělo za následek neplánované 
odstranění celé dlažby před OÚ a položení 

nové. Pokud počasí dovolí, budou do Vá-
noc hotovy pobytové schody, v lednu na-
instalovány nové herní prvky a  následně 
dokončen mlatový povrch a jarní výsadba 
zeleně.

Obecní bydlení stavba pokračuje 
v  rámci počasí, je budována základová 
deska.

Budova provozoven  – dokončena re-
konstrukce silnoproudu, instalována nová 
vrata v suterénu budovy i re use centra.

Rekonstrukce kapličky na ulici Prosko-
vické proběhne na jaře příštího roku.

Hřbitovní zeď bude snad konečně 
opravena taktéž na jaře.

PROJEKTY
•	 Mateřská škola čekáme na stavební 

povolení.
•	 Obřadní síň – čekáme na stavební po-

volení, probíhá příprava na žádost 
o dotaci.

•	 Venkovní učebna na pozemku školy 
na základě vypracované studie začala 
příprava projektové dokumentace.

•	 Projekt výstavby chodníku na ulici 
Kostelní podél obecního úřadu a vy-
budování parkovacích míst, byl pře-
dán na stavební úřad.

•	 Dokončení projektu Opravy komuni-
kací Lomená a Luční, zatím brzdí ne-
dokončená směna pozemků.

•	 Projekt napojení budoucího multi-
funkčního hřiště na konci ulice Pros-
kovické je v procesu.

•	 Projekt nového semaforu na zastáv-
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kách U Lesa taktéž pokračuje, jakmile 
bude spuštěn dotační program, bude-
me připraveni podat žádost.

•	 Byla vypracována Studie komunitní 
energetiky, dle které se budeme řídit 
při rozhodování o umístění fotovoltai-
ky na obecní budovy s  cílem úspory 
energie.

NOVÉ VYBAVENÍ
•	 Na Světlově u zastávek je nainstalováno 

nové zábradlí.
•	 Přibyly nové lavičky - u školní družiny, 

u  kříže na ulici Světlovské, zastávka 
Paskovská, u  kvítkomatu u  cukrárny 
Pod ořechem a na ulici Proskovické.

•	 Do sportovní haly jsme pořídili další 
stohovatelné židle i stoly, již byly vy-
užity na setkání seniorů.

•	 S  ohledem na životní prostředí při po-
řádání obecních akcí, jsme investovali 
do pořízení vratných kelímků s  po-
tiskem obrázku Krmelínského kop-
ce, který nakreslila místní výtvarnice 
Ing. Pavlína Rechtíková.

OPRAVY
•	 Pomník padlým - kámen i písmo.
•	 Nový přívod elektřiny pro ukazatel se-

maforu.
•	 Příčnice/Paskovská - umístění dešťové-

ho žlabu k  zabránění rozlévání vody 
do této křižovatky.

•	 Servis oken hasičárna a ZS.
•	 Výmalba malé tělocvičny i  rekonstruo-

vaného bytu.
•	
V rámci výměny sloupů ve vlastnictví ČEZ, 
byla vyvolána neplánovaná investice do 
přeinstalování obecního zařízení veřejné-
ho osvětlení a  rozhlasu. Využíváme toho 
k  výměně drátového vedení, což doufám 
přispěje k ukončení výpadku osvětlení ve 
větrných dnech.

DOTACE
•	 Na nový semafor u zastávek na Světlově 

obec získala dotaci 1,9 mil. korun ze 
Státního fondu dopravy, kterou jsme 
již obdrželi na účet obce.

•	 Zažádali jsme o  dotaci na částečné re-
alizace projektu Náves, z  programu 
Operačního programu spravedlivé 
transformace, pod který obec spadá, 
čekáme na rozhodnutí.

OSTATNÍ
Výstavba nové mateřské školy, si vyžádá 

pokácení stromů na pozemku, kde bude 
stát, proto byla určena náhradní výsadba 
stromů. Jelikož obec nemá moc možností, 
kam stromy vysadit, vznikne za hřbitovem, 
kde je stromová alej, druhá řada stromů. 
Příprava výsadby je již hotová, jakmile to 
počasí dovolí, budou stromky vysázeny. 
Můžete se tak těšit na příjemnou procház-
ku polní cestou, která bude v  budoucnu 
poskytovat dobré klima pro lidi i živočichy. 
V  plánu je vytvoření mokřadu v  místech, 
kde je nadměrné vlhko.

Obcí podporovaný projekt Sdílená 
kola, se rozšíří na 3 stanice  – nově bude 
stanice U Paleska, provoz začne od dubna 
do listopadu. Obec podpoří roční částkou 
72 960 Kč včetně DPH.
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Novinkou na webu obce je virtuální 
asistent Chatty, vyzkoušejte, více info na-
jdete dále ve zpravodaji

O  nepedagogických pracovnících škol 
toho bylo napsáno hodně, ne všichni s tím 
souhlasí, za mě je to krok správným smě-
rem, obce se sice budou podílet na finan-
cování, ale mohou také rozhodovat o tom, 
jak budou služby škol fungovat. Naše obec 
se k tomu postavila čelem a jsme na to od 
nového roku připraveni. Z důvodu nejisté-
ho dofinancování konce roku, podpořila 
obec školu a  nepedagogické pracovníky 
částkou 300 tisíc Kč  ještě letos. Nepeda-
gogičtí pracovníci (kuchařky, uklízečky, 
účetní), budou nadále zaměstnanci našich 
škol, obec bude poskytovat finanční pro-
středky v koordinaci s ředitelkami škol, tak 
jak doposud poskytuje finance na provoz 
a investice.

Firma Mega Sun Property,  s.  r.  o., která 
dlouhodobě usiluje o vybudování průmys-
lových hal v Krmelíně, požádala o vyvlast-
nění obecního pozemku, na kterém chce 

vybudovat přístupovou cestu ve formě 
nové úrovňové křižovatky. I nadále se bu-
deme řídit usnesením zastupitelstva obce 
a  snažit se bránit vybudování této, pro 
obec negativní, stavby.

Svozová společnost odpadu OZO po 
dvou letech navyšuje za své služby cenu 
o 2,5 %. Z tohoto důvodu jsme přistoupi-
li k  navýšení ceny za odvoz komunálního 
odpadu pro občany z 0,75 Kč na 0,9 Kč za 1 
litr odpadu. Tento poplatek zahrnuje nejen 
svoz komunálního odpadu od domu, ale 
také využití sběrného místa, zajištění sběr-
ných hnízd na tříděný odpad a  jeho likvi-
daci, odpadkové koše a  úklid odpadků. 
V loňském roce obec doplácela na likvidaci 
odpadu na jednoho občana 150 Kč, cel-
kem 360 tisíc, kde však není zahrnut pro-
voz sběrného místa ani mzdové náklady 
pracovníků. Připomínám, že je nutno více 
třídit komunální odpad, ne všichni to dě-
lají. Vzhledem ke snižujícím se kvótám za 
ukládání komunálního odpadu na sklád-
ku, se blížíme k tomu, že přesáhneme limit, 
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kdy máme nárok na slevu na skládkování 
500 Kč/tunu. Navýšení pro rok 2026 je 
1 600 Kč/tunu.

KULTURNÍ AKCE
28. září se konal již 16. horolezecký Vý-

plaz na K1 bez kyslíkových přístrojů, účast 
byla hojná, výhled nádherný a za posilnění 
výpravy děkujeme Pekařství Boček a  po-
hostinství Na Benátkách.

16.  října se podruhé sešli naši senioři, 
kteří dosáhli věku 70 plus, ve sportovní 
hale Vítězslava Máchy na přátelském se-
tkání. Kulturní vložku zajistily děti a  paní 
učitelky z  mateřské a  základní školy, dále 
nám při cimbálové muzice Ondřejnice za-
tančil její taneční soubor, za což všem patří 
velké poděkování. O  celou organizaci se 
postarali obecní pracovníci. Při plném pro-
vozu povinností úřadu to je nadlidské úsilí, 
ale myslím, že to zvládli skvěle.

6.  prosince se konal po dlouhé době 
v Krmelíně Mikuláš. Za tuto iniciativu vdě-

číme dobrovolným hasičům, kteří s  ná-
padem přišli a  celou akci zajistili. Děti si 
mohly nazdobit perníkové kapříky, které 
věnovalo Pekařství Boček, Obec Krmelín 
zajistila pro děti balíčky.

Rozsvěcování stromu letos proběhlo 
o  týden dříve, než bylo avizováno v  ka-
lendáři, ale paní učitelky a  děti ze škol to 
zvládli nacvičit a vystoupení bylo skvělé.

Paní Mirka Pavlátková představuje 
v Nautilu část sbírky betlémů své maminky 
Zdenky Havránkové, kdo nebyl, určitě se 
zajděte podívat.

Nový kalendář je v tisku, bude distribu-
ován do schránek během prosince.

Tříkrálová sbírka bude 3. a  4.  led-
na  2026, v  loňském roce jsme v  Krmelíně 
vysbírali rekordních 96 100 Kč.

Co říct na závěr? Poděkovat spolkům - 
udržují tradice a  přinášejí radost do spo-
lečného života. Velké díky patří pedago-
gům a  dětem ze školy i  školky, které nás 
svými vystoupeními a nadšením vždy po-
těší. Děkuji také zaměstnancům obce za je-
jich každodenní práci, která často není vi-
dět, ale je pro chod obce nepostradatelná. 
A  nesmím zapomenout na dobrovolníky 
- hasiče, trenéry mládeže ale i ty, o kterých 
ani nevíme – vaše ochota pomoci tam, kde 
je potřeba, je pro nás všechny obrovským 
darem.

Přeji vám, aby letošní Vánoce byly na-
plněny klidem, láskou a radostí. Ať se vám 
doma rozezní smích, vůně cukroví a pocit, 
že jste obklopeni těmi, na kterých vám nej-
více záleží.

Do nového roku vám přeji pevné zdra-
ví, hodně štěstí a  odvahu plnit si své sny. 
Těším se na všechna další setkání, na spo-
lečné chvíle i na drobnosti, které dělají náš 
život krásným.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok!
Vaše starostka Ing. Yveta Kovalčíková
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Obecní úřad upozorňuje občany, že 
úhradu místního poplatku ze psů za 
příslušný kalendářní rok je možné 
provádět až po 15. lednu daného roku.

Z  provozních důvodů nebude po-
kladna obecního úřadu přijímat ho-
tovostní platby tohoto poplatku před 
uvedeným datem. Žádáme proto obča-
ny, zejména ty, kteří hradí poplatek v ho-
tovosti, aby s návštěvou úřadu vyčkali 
až po uvedeném termínu.

Děkujeme za pochopení a vstřícnost.
V  případě dotazů se můžete obrátit 

na pracovníky obecního úřadu  – tele-
fonicky na čísle +420 130 134 197 nebo 
558 637 311.

Ivana Sikorová, referentka

📊📊 Výsledky voleb do Poslanecké sn movny R v Krmelín  (2025)ě Č ě

 Volební účast: 78,68 %

o ANO 2011 – 489 hlasů, 33,91 %

o SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) – 384 hlasů, 26,62 % 

o STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ (STAN) – 148 hlasů, 10,26 % 

o eská pirátská stranaČ  – 129 hlasů, 8,94 % 

o SPD – 92 hlasů 6,38 %)

o Motoristé sob  (AUTO)ě  – 85 hlasů 5,89 %

o Sta ilo!č  – 79 hlasů 5,47 %

o P ÍSAHA ob anské hnutíŘ č  – 15 hlasů 1,04 %

o Drobné zisky také pro menší strany jako Hnutí Generace, Česká republika na 1. 
místě!, 

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU
Úhrada místního poplatku ze psů
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Zdobení perníčků s Mikulášem a čertem

Zdobení perníčků s Mikulášem a čertem
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Vítání občánků

Foto Yveta Kovalčíková
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V KRMELÍNĚ
KOLEDNÍCI VÁS NAVŠTÍVÍ VE DNECH 3. 1.–4. 1 2025

Během těchto dnů budete moct podpořit tuto sbírku přispěním do pokladniček Tříkrá-
lových koledníků, kteří zazvoní u  Vašich dveří, příspěvkem do  statických pokladni-
ček, online pokladničky (www.trikralovasbirka.cz), platbou na účet Tříkrálové sbírky 
66008822/0800 pod variabilním symbolem 777988003 nebo prostřednictvím QR kódu.

TAKÉ MŮŽETE PŘISPĚT DO ZAPEČETĚNÉ POKLADNIČKY
NA OBECNÍM ÚŘADĚ KRMELÍN

Nebo pošlete jednorázovou nebo trvalou DMS ve tvaru
DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30
DMS KOLEDA 60 nebo DMS TRV KOLEDA 60
DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90
DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190

Na číslo: 87 777

Více na www.darcovskasms.cz.



Krmelínský zpravodaj – číslo 4/2025 11

Vzpomínka na paní

Ludmilu
Adámkovou
(3. 4. 1943 

– 3. 10. 2025)

S hlubokým zármutkem jsme přijali zprávu o úmrtí paní Ludmily 
Adámkové, rodačky z Krmelína, která celý svůj život zasvětila dění 
v naší obci. Byla dlouholetou členkou redakční rady Krmelínského 
zpravodaje a pravidelnou přispěvatelkou oblíbené rubriky „Mezi 
námi“.

Paní Adámková byla nejen hrdou patriotkou Krmelína, 
ale také neúnavnou organizátorkou 
a podporovatelkou komunitního života. 
Stála u  zrodu Jarmarku řemesel, 
pořádaného v  Hostinci na Benátkách, 
kde pomáhala zviditelnit místní výrobce 
a  řemeslníky. Výtěžky z  těchto akcí 
věnovala místním spolkům a  dětem ve 
škole i školce – na mikulášské balíčky.

Na paní Ludmilu Adámkovou budeme 
s  vděčností vzpomínat jako na ženu 
s  velkým srdcem, která zanechala 
v Krmelíně nesmazatelnou stopu.

Ing. Yveta Kovalčíková
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Rozsvěcování vánočního stromu
Foto Yveta Kovalčíková
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Rozsvěcování vánočního stromu
Foto Yveta Kovalčíková
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ZIMNÍ PROVOZ SBĚRNÉ MÍSTO KRMELÍN
Ulice Zahradnická 375

OD 1. PROSINCE DO 28. ÚNORA

Pondělí 8 – 9     hodin

Čtvrtek 15 – 17 hodin

Sobota 9 – 10   hodin

CO MŮŽEME DO SBĚRNÉHO MÍSTA ODKLÁDAT:

1) ELEKTROODPAD (smluvní místo zpětného odběru ASEKOL a ELEKTROWIN) malé 

spotřebiče, velké spotřebiče, chlazení

2) BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD 

3) VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
NÁBYTEK MUSÍ BÝT ROZLOŽEN NA DESKY, PŘÍPADNĚ ODSTRANĚNY KOVOVÉ ČÁSTI,

LÁTKY A JINÉ MATERIÁLY

4) NEBEZPEČNÝ ODPAD

5) SBĚRNÝ BOD RE-USE CENTRUM OZO Ostrava zde můžete odevzdat 

předměty, které jsou funkční a mohou posloužit někomu jinému.

VE SBĚRNÉM MÍSTĚ NEODEBÍRÁME!!!
- PNEUMATIKY, 

- STAVEBNÍ SUŤ a JINÝ STAVEBNÍ MATERIÁL

- FOTOVOLTAICKÉ PANELY

DBEJTE POKYNŮ OBSUHY, DO KTERÉHO KONTEJNERU BIOODPAD ULOŽIT!!!

Děkujeme, že respektujete otevírací dobu a neodkládáte odpad 

před branou sběrného místa, případně u sběrných hnízd k třídění 

odpadu.
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Umělá inteligence (AI) 
na webu Krmelína

Na webu obce Krmelín je nyní k dispozici 
virtuální asistent Chetty (Chetty.AI)

Od 17.  listopadu nasadil Krmelín na 
své webové stránky virtuálního asisten-
ta Chettyho (Chetty.AI) – chatbota, který 
díky umělé inteligenci prohledá obecní 
web a odpoví na vaše dotazy v přirozené 
češtině a případně i v dalších jazycích.

Stačí kliknout na bublinu v pravém dol-
ním rohu obrazovky a ptát se můžete kdy-
koliv, 24/7.

K čemu Chetty slouží?
•	 Ulehčí hledání informací – najdete 

odpověď rychleji a pohodlněji, bez 
složitého procházení webu.

•	 Zodpovídá dotazy nejen 
z  obecního webu  – informace 
ze ZŠ a  MŠ Krmelín, městského 
úřadu ve Frýdku-Místku  a  dalších 
relevantních webů vše na jednom 
místě.

•	 Šetří čas občanům i úředníkům.
•	 Sbírá anonymní statistiky dota-

zů, takže radnice snadno zjistí, co 
na webu chybí, a obec může to do-
plnit.

Jak Chettyho používat?
•	 Pište otázky co nejpřesněji – odpo-

věď pak bude přesnější.
•	 Pokud si nebude jistý, zeptá se vás 

na upřesnění.
•	 U každé odpovědi najdete odkazy, 

kde si můžete ověřit detaily.
•	 Odpovědi můžete hodnotit srdíč-

kem nebo palcem dolů – pomůžete 
tím asistenta zlepšovat.

•	 Přes ikonku obálky si snadno po-
šlete celý přepis konverzace na svůj 
e-mail.

Co Chetty umí?
Chetty propojuje informace z  10 oficiál-
ních webů, takže odpovědi získáte rychle 
a přehledně z jednoho místa:

•	 Obec Krmelín
•	 Základní škola Krmelín
•	 Mateřská škola Krmelín
•	 TJ Sokol Krmelín
•	 SDH Krmelín
•	 ORP Frýdek-Místek
•	 Statutární město Ostrava
•	 Město Brušperk
•	 Obec Stará Ves nad Ondřejnicí
•	 Město Paskov

Kde Chettyho najdete?
Přímo na webových stránkách Obce 

Krmelín — v  pravém dolním rohu jako 
chatovací okno. Stačí otevřít web, kliknout 
a zeptat se.

Vyzkoušejte Chettyho už dnes!
Rychlý, přehledný a vždy připravený po-

moci občanům Krmelína.
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DOMOVNÍ ČÍSLA 
v Krmelíně

Výzva pro vlastníky 
nemovitostí: Proč označit 
svůj dům přiděleným číslem 
popisným

Vážení obyvatelé a vlastníci domů,

na základě zkušeností z  nedávné roz-
nášky hlasovacích lístků pro volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky, kdy dochází k  nesnadné ori-
entaci doručujících osob při distribuci 
hlasovacích lístků voličům, si dovoluje-
me opět upozornit na důležitou zákonnou 
povinnost:

Každý vlastník nemovitosti určené 
k  trvalému bydlení je povinen na svůj 
náklad označit objekt přiděleným čís-
lem popisným.

Tato povinnost vyplývá z  § 31 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 
V případě rekreačních staveb nebo objek-
tů bez stavebního povolení se používá čís-
lo evidenční.

Označení je nutné udržovat v  řádném 
stavu.

Jak má být číslo umístěno?
•	 Musí být viditelně umístěno na budo-

vě, nejlépe směrem do ulice, aby bylo 
viditelné z veřejného prostranství.

•	 Pokud je přiděleno i  číslo orientační, 
umisťuje se pod číslem popisným 
(naše obec nemá orientační čísla).

Co hrozí při neoznačení?
•	 Za neoznačení budovy může být ulože-

na pokuta až do výše 10 000 Kč, případ-
ně může být klasifikováno jako přestu-
pek, za který lze rovněž uložit pokutu.

•	 Kontrolu provádí příslušný stavební 
úřad, a  to formou namátkových kont-
rol.

•	 Obecní úřad má nejen pravomoc čísla 
popisná, orientační a  evidenční přidě-
lovat, ale také kontrolovat jejich správ-
né umístění a stav.

•	
Proč je označení důležité?
•	 Zajišťuje jednoznačnou identifikaci 

nemovitosti pro poštu, záchranné 
složky, úřady i digitální mapy.

•	 Usnadňuje orientaci v  obci a  přispívá 
k přehledné evidenci.

•	 Pomáhá při doručování volebních líst-
ků, což je klíčové pro zajištění voleb-
ního práva občanů.

Co dělat, pokud číslo chybí?
•	 Pokud vaše nemovitost není označena, 

neprodleně nás kontaktujte pro sděle-
ní postupu k nápravě.

•	 V  případě ztráty nebo poškození si 
můžete nechat vyrobit nové označe-
ní – design je na vás, ale čitelnost je 
klíčová.

Děkujeme všem, kteří dodržují zákon-
né povinnosti a přispívají k pořádku, bez-
pečnosti a rychlému hladkému zásahu zá-
chranných složek.
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Uspávání broučků
Podzimní náladu koncem října umocnila 
v MŠ akce Uspávání broučků. Hřiště u so-
kolovny se proměnilo ve světelnou stez-
ku plnou zábavných aktivit. Nechyběly 
ani kostýmy a lucerničky. Rodiče se svými 
malými „broučky“ procházeli jednotlivá 
stanoviště a v závěru všichni uložili svého 
vlastnoručně vyrobeného broučka do do-
mečku z přírodnin na zahradě školky.

Celá akce byla příjemným zpestřením 
podzimních dnů a děkujeme všem zúčast-
něným za vytvoření milé atmosféry.

Hana Škapová Černíková

Mateřská škola

pf 2026
Vážení spoluobčané,
jménem zaměstnanců a  dětí Mateř-

ské školy Krmelín vám přejeme krásné, 
klidné a radostné Vánoce plné pohody 
a  společných chvil. Do nového roku 
2026 vám přejeme hodně zdraví, spo-
kojenosti a splněných přání.

Za kolektiv MŠ Krmelín
Ilona Galiová

Páťáci čtou předškolákům
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Akce ve školce
Naše mateřská škola má za sebou pestrý 
podzim plný zajímavých akcí. Hned na za-
čátku jsme si užili sportovní dopoledne s TJ 
Krmelín, kde si děti vyzkoušely různé po-
hybové aktivity a  společně si zasoutěžily. 
Dalším milým setkáním bylo čtení s páťáky 
ze ZŠ Krmelín. Starší kamarádi dětem před-
čítali vybranou knihu, se kterou dále pra-
covaly a společně strávili příjemné chvilky 
nad příběhem.

Velkým zážitkem pro všechny bylo 
i naše vystoupení pro seniory, kde děti za-
zpívaly a  zarecitovaly připravené pásmo. 
S  radostí jsme se také vydali na návštěvu 
planetária, kde jsme poznávali tajemství 

vesmíru a života stromů, objevovali plane-
ty i hvězdy.

V rámci spolupráce se ZŠ Krmelín jsme 
navštívili školu u příležitosti oslav sv. Mar-
tina. Děti si prohlédly školní prostory, za-
pojily se do připravených aktivit a užily si 
sváteční atmosféru.

Pro děti byla velmi obohacující také 
návštěva chráněných dílen v  Ostravě–Pří-
voze, kde si společně s klienty vytvořily vá-
noční rybičku. Před první adventní nedělí 
jsme pak vystoupili při rozsvícení vánoční-
ho stromu v naší obci, kde děti svým pro-
gramem zpříjemnily tuto slavnostní chvíli.

Všechny akce byly pro děti nejen zá-
bavné, ale také přínosné a  plné krásných 
zážitků.

Vendula Pavlíčková

Návštěva ve škole
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Sportovní den

Uspávání broučků Sportovní den
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Páťáci čtou předškolákům

Medulka v planetáriu Projektový den Globy
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Mikuláš s čertem
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KlubíkPlanetárium Ostrava

Vystoupení MŠ na rozsvěcování vánočního stromu
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Základní škola
Rozsvícení vánočního 
stromu – školní sbor 
zazářil v rekordní 
sestavě

Krmelín se 21.  11.  2025 rozezněl sváteční 
hudbou. U  příležitosti „ Rozsvícení vánoč-
ního stromu“ vystoupil školní pěvecký 
sbor, který je letos nejpočetnéjší za posled-
ní roky. Dětí, které rády zpívají neustále při-
bývá, a to nám dělá radost.

Velkou posilou sboru se stala paní uči-
telka Kateřina Holaňová, která děti dopro-
vázela na klavír. Její jistota, muzikálnost 
a  citlivé doprovody dodaly vystoupení 
profesionální lesk.

Spolu s  paní učitelkou Yvonou Voráčo-
vou připravily zbrusu nový program „ Všeci 
svati tancovali“, který nás provedl celým 
předvánočním obdobím  – od svatého 
Martina až po Štědrý den. Lidové koledy 
a  pranostiky nás přenesly do atmosféry 
zimních tradic, očekávání světla a  rodin-
né pospolitosti. Celé vystoupení se neslo 
v duchu radosti a nadšení.

Když se pak rozzářil vánoční strom, bylo 
jasné jediné. Vánoce jsou opravdu za dveř-
mi.

Do nového roku si přejme zdraví, štěstí 
a radost, kterou v sobě naše děti na pódiu 
ten večer rozdávaly.

Rozsvěcování vánočního stromu
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Zápis do 1. ročníku
3. února 2026

Rádi bychom informovali rodiče, že zá-
pis do 1. ročníku naší školy se uskuteční 
3. února 2026.

Před samotným zápisem proběhnou tři 
setkání ve škole, která jsou určena dětem 
a jejich budoucím rodičům:

1.	 První setkání 14. 1. 2026 – sezná-
mení dětí s paní učitelkou, hry a ak-
tivity pro rozvoj dovedností.

2.	 Druhé setkání 21.  1.  2026  – po-
kračování v aktivitách, zaměřených 
na poznávání školního prostředí 
a rozvoj sociálních dovedností.

3.	 Třetí setkání 28. 1. 2026 – setkání 
s rodiči, paní učitelkou a paní ředi-
telkou, kde bude prostor pro do-
tazy, představení školních pravidel 
a informací o školním životě.

Cílem těchto setkání je připravit děti 
i rodiče na hladký start do školního života 
a umožnit vzájemné seznámení s prostře-
dím školy a týmem pedagogů.

Těšíme se na všechny budoucí prvňáčky 
a jejich rodiče!
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Prevence na naší škole:
Etické dílny jako cesta 
k bezpečnému a zdravému 
prostředí

V  průběhu podzimu se všechny třídy 
naší školy zapojily do programu Etických 
dílen  – uceleného systému preventivních 
lekcí, jejíž cílem je rozvoj osobnosti žáků 
a posilování zdravých vztahů ve třídách.

V prvním pololeti jsme se zaměřili pře-
devším na budování charakteru dětí, po-
silování spolupráce a  předcházení riziko-
vého chování. V pololeti druhém budeme 
absolvovat lekce zaměřené na nebezpečí 
sociálních sítí a médií.

Etické dílny probíhají hravou a pro děti 
přirozenou formou. Ti menší se zaměřili na 
vztahy v  třídním kolektivu, ti větší pak na 
to, jak pracovat se svými emocemi.

Preventivní programy mají ve škole dů-
ležitou funkci. Pomáhají vytvářet prostře-
dí, kde se děti cítí bezpečně, umějí se lépe 
rozhodovat, posilují vzájemnou důvěru 
mezi sebou a důvěru v sebe sama.¨

Mgr. Yvona Voráčová, metodik prevence

Spolupráce MŠ a ZŠ:  
společné učení i zábava

Dlouhodobý projekt „Páťáci čtou před-
školákům“ pokračuje i letos a těší se velké 
oblibě. Předškoláci díky němu poznáva-
jí školu a  rozvíjejí vztah ke čtení, zatímco 
starší žáci získávají jistotu v předčítání.

Nově se do spolupráce zapojili také žáci 
1. a 2. třídy. Připravili si krátký program ke 
svátku sv. Martina a předškoláčkům zazpí-
vali písničku s  jednoduchou dramatizací 
o  setkání sv.  Martina s  žebrákem. Děti si 
navíc poslechly krátký příběh a dozvěděly 
se více o této listopadové tradici.

Poté všechny čekalo deset stanovišť 
s úkoly, které plnily ve smíšených skupin-
kách. Měly tak příležitost procvičit komu-
nikaci, spolupráci i schopnost vzájemně si 
pomoci.

Společná setkání pokračují v  přátel-
ském duchu a  potvrzují, že propojení MŠ 
a ZŠ je pro děti přínosné i radostné.

Mgr. Pavla Lejsková

Spolupráce s MŠ Krmelín
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Spolupráce s MŠ Krmelín

ODIS BUS ve škole
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úspěchy žáků
Vážení rodiče, milí čtenáři,
s velkou radostí bych se s vámi podělila 

o úspěchy našich žáků, kteří nás v uplynu-
lých týdnech velmi potěšili.

Výborného výsledku dosáhla žákyně 5. 
ročníku Anička M., která v krajském kole 
logické olympiády vybojovala krásné 5. 
místo. Tento úspěch jí zajistil postup do 
celostátního kola v Praze, kde bude bojo-

vat 8. prosince. Aničce gratulujeme a bu-
deme jí držet palce, aby se jí v závěrečném 
kole dařilo co nejlépe.

Radost nám udělali i další žáci 5. roční-
ku, kteří se v soutěži Volgiáda umístili na 
skvělém 3. místě mezi školami našeho re-
gionu. Jejich týmové nasazení, spolupráce 
a  chuť soutěžit byly skutečně ukázkové. 
Všem žákům děkujeme za skvělou repre-
zentaci školy.

Volgiáda na gymnáziu
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Svatý Martin ve škole

Krajské kolo logické olympiády
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Pečení perníčků
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Pečení perníčků
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Pečení perníčků

Mikuláš s čertem
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Mikuláš s čertem

Mikuláš s čertem
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Mikuláš s čertem

Mikuláš s čertem
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Zahrádkářský podzim je velmi náročné 
období nejen na sklizeň a zpracování úro-
dy, ale také na nutné práce související s při-
cházející zimou. V tomto období má každý 
zahrádkář plné ruce práce, ale našli jsme si 
čas i na společné akce.

V září jsme připravili autobusový zájezd 
do Zlína – do Baťova muzea a do zoo Leš-
ná. Výlet se vydařil, nejen počasím, ale pře-
kvapením byly oslavy zlínského kraje, kde 
bylo možno zakoupit regionální potraviny. 
V muzeu, pak mimo jiné, zaujala sbírka 600 
párů historické obuvi z celého světa a v zoo 
bylo velkým zážitkem pohladit si rejnoky.

Další říjnou nevšední akcí byla příprava 
zahrádkářské výstavy 4. a 5.  října v Obec-
ním domě. Ještě následující pondělí jsme 
na výstavě přivítali paní učitelky s dětmi ze 
základní a  mateřské školy. Návštěvníci si 
mohli prohlédnout nejen ovoce, zeleninu 
a květiny našich zahrádkářů, ale i zahradní 
keramiku, zahradnické potřeby a dekorač-
ní předměty. Krásným aranžmá zaujal kou-
tek zahradnictví R+R a  zajímavá i  poučná 
byla část, kterou připravili místní včelaři 
i  s  ukázkou druhů medu. Přítomní mohli 
na výstavě ochutnat nejen med, ale i  ně-
které výrobky  – např.  džemy, pomazánky 
i kedlubnový salát s křenem. Nechyběly ani 
koláčky věnované z pekařství pana Bočka. 
Výstavu shlédlo přibližně 250 návštěvníků, 
kteří nešetřili chválou v knize návštěv.

V říjnu jsme se vydali do Klimkovic pro-
hlédnout si moderní moštárnu tamních 
zahrádkářů, vybavenou počítačově říze-
nou technologií v  nerezovém provedení. 
Výklad nám provedl předseda Ing. Macek 
včetně ukázky pasterizace moštu.

V  listopadu proběhla poslední členská 
schůze v  tomto roce, zakončená příjem-
ným posezením s živou hudbou, která vy-
budila některé přítomné k tanci.

Překvapením bylo pozvání paní Konde-
rové do domácí sklářské dílny „SKLOKAN“ 
v Krmelíně, kde jsme si vyslechli a prohléd-
li, jak vznikají vitráže, dekorační předměty 
i krásné skleněné šperky. Většina si zde na-
koupila originální vánoční dárky.

Někteří naši členové i  letos na dni ote-
vřených dveří v galerii „UMNĚ“ obdivovali 
novou tvorbu Danuše Markovové, Veroni-
ky Veberové a  Ireny Foralové. Předmětem 
obdivu byly nejen obrazy, ale tentokrát 
i keramika a nevšední stříbrné náhrdelníky 
a brože.

Poslední akcí byla návštěva vánoční 
zahrádkářské výstavy ve Staré Bělé, kde 
jsme ocenili ruční dovednost a nápaditost 
vystavovatelů, v  doprovodu pana Bučka 
a předsedy spolku pana Zálesného.

Jednou z hlavních činností našeho spol-
ku je moštování. Letos během září a  října 
bylo vymoštováno 4400 l moštu, díky bo-
haté letošní úrodě ovoce. S tím, ale souvi-
selo i větší nasazení pracovníků moštárny. 
Poděkování si zaslouží hlavně pan Milan 
Mácha a jeho mladí pomocníci Jakub No-
rys a Alexandr Blažek.

Rok utekl velmi rychle i  ten zahrádkář-
ský. Zahrady jsou pokryty sněhem a příro-
da odpočívá. Nezbývá, než popřát krásný 
vánoční čas, odpočinek Vám všem a hodně 
zdraví a elánu do nového roku.

Za výbor zahrádkářů  
PaedDr. Hana Černíková

Zahrádkáři



Krmelínský zpravodaj – číslo 4/2025 37



Krmelínský zpravodaj – číslo 4/202538



Krmelínský zpravodaj – číslo 4/2025 39



Krmelínský zpravodaj – číslo 4/202540

Pěvecké sdružení Lašan aktuálně přijímá 
nové členy do všech hlasových skupin. 
Není třeba být profesionálním zpěvákem – 
stačí chuť zpívat, učit se nové věci a  být 
součástí aktivního kolektivu. Jsme smíšený 
pěvecký sbor s širokým repertoárem zahr-
nujícím písně lidové, sakrální, populární, 
jazzové i spirituály.

Pravidelné zkoušky se konají každý 
čtvrtek od 18:30 v  sále ZUŠ v  Brušperku. 
Atmosféra je přátelská, tvořivá a pro Lašan 
již dlouhá léta typická. Uměleckou vedou-
cí a sbormistryní je Hanka Rašková, absol-
ventka konzervatoře.

Lašan se v letošním roce zúčastnil řady 
zajímavých akcí. Na pozvání Beskydské-
ho divadla v  Novém Jičíně a  Pěveckého 
sboru Ondráš jsme společně s  dalšími 
sbory uvedli oratorium Golgota Václava V. 
Hausmanna. V  květnu jsme vystoupili na 
tradičním folklorním festivalu Lašské ozvě-
ny v Brušperku a představili se v místním 
kostele sv.  Jana a  Pavla za účasti členky 
Slezského divadla v Opavě Anny Začalové.

Dalším významným momentem byla 
účast na přehlídce Choralia Chrudim dne 
24. května. V krásném prostředí Chrudim-
ské besedy jsme uvedli průřez naším re-
pertoárem a získali ocenění za interpretaci 
skladby David a  Goliáš. Jarní sezónu jsme 
zakončili 15.  června tradičním koncertem 
pod podloubím brušperského náměstí, na 
kterém jsme přivítali naše přátele z PS On-
dráš Nový Jičín.

Po letní pauze jsme vystoupili na dožín-
kových slavnostech ve Staré Bělé. V  říjnu 
jsme se představili na oblíbeném festivalu 
Klimkovický podzim a  v  listopadu na hu-
debním festivalu Valentův hudební pod-
zim v  Bělotíně, kde pravidelně účinkují 
kvalitní amatérské i profesionální soubory 
z celého regionu.

V současné době probíhají přípravy na 
tradiční vánoční koncerty, které se uskuteč-
ní 27. 12. 2025 v Brušperku a 28. 12. 2025 
ve Staré Bělé, vždy od 18 hodin. Tyto kon-
certy se staly nedílnou součástí vánočního 
času a  každoročně přitahují posluchače 
všech generací.

S Komorním orchestrem Kopřivnice, PS 
Ondráš Nový Jičín a  sólisty připravujeme 
pod vedením pana Petra Rajnohy Českou 
mši vánoční J. J. Ryby. Uskuteční se v sobo-
tu 27. prosince 2025 od 15 hodin v kostele 
sv. Bartoloměje v Kopřivnici.

Brzy se také naplno pustíme do příprav 
programu k  oslavám 70. výročí našeho 
sboru, které si připomeneme v  příštím 
roce.

Přijďte si zazpívat s  námi, nebo se ale-
spoň přijďte podívat na některé z  našich 
vystoupení. Budeme se těšit!

Za Pěvecké sdružení Lašan Brušperk
Alena Zezulková

PS Lašan se představuje
a zve nové zpěváky do svých řad
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HASIČI Krmelín
Mladí hasiči

Z  činnosti mladých hasičů za měsíce 
záři, říjen, listopad a prosinec.

Tréninky začaly až posledních 14  dní 
v měsíci srpnu, kde se nám podařilo vyjet 
jet i na některé pohárové soutěže.

Jako tréninkovou základnu jsme měli 
v letošním roce Starou Ves a Košatku. Obě-
ma sborům moc děkujeme, že jsme mohli 
využívat jejich tréninkovou plochu, základ-
nu a hlavně terče.

Soběšovice 24. srpna
mladší	 LP 16,20 s	 PP 16,58 s	 1. místo
starší	 LP 18,53 s	 PP 18,17 s	 2. místo
dorost	 LP 15,76 s	 PP 14,31 s	 2. místo

Proskovice 30. srpna
mladší	 LP 18,29 s	 PP 17,31 s	 2. místo
starší	 LP 20,95 s	 PP 17,98 s	 2. místo
dorost	 LP 13,32 s	 PP 12,77 s	 1. místo

Oprechtice – noční 30. srpna
mladší	 LP 20,345 s	 PP 17,236 s	 9. místo
starší	 LP 16,710 s	 PP 15,903 s	 5. místo
dorost	 LP 22,671 s	 PP 22,224 s	 12. místo

Poslední soutěže v rámci Hyundai MSL-MH

12. kolo Nýdek - sobota 6. září od 10 hod.
mladší	 LP 15,84 s	 PP 17,07 s	 7. místo
starší	 LP 19,90 s	 PP 18,26 s	 15. místo
dorost	 LP 13,79 s	 PP 13,54 s	 7. místo

13. kolo Lučina – neděle 7. září od 8.30 hod.
mladší	 LP 23,97 s	 PP 25,37 s	 25. místo
starší	 LP 25,34 s	 PP 22,77 s	 14. místo
dorost	 LP 13,60 s	 PP 13,27 s	 6. místo

14. kolo Brušperk - sobota 13. září od 10 hod.
mladší	 LP 16,42 s	 PP 18,48 s	 14. místo
starší	 LP 14,47 s	 PP 13,64 s	 7. místo
dorost	 LP 12,94 s	 PP 12,62 s	 7. místo

15. kolo Bruzovice – neděle 14. září od 10 hod.
mladší	 LP 16,96 s	 PP 22,37 s	 22. místo
starší	 LP 15,19 s	 PP 14,98 s	 8. místo
dorost	 LP 16,56 s	 PP 14,53 s	 11. místo

Ukončení Hyundai MSL-MH 11. října Frýdland nad Ostravicí 
a zhodnocení sezóny.
Výsledky v letošním roce byly daleko za očekáváním. Družstva 
nebyly schopné přenést své tréninkové časy do soutěži a moc se 
jim nedařilo.
mladší	 10. místo z 21 družstev	 259 bodů
starší	 8. místo z 15 družstev	 197 bodů
dorost	 6. místo z 13 družstev	 191 bodů

Poslední pohárová soutěž v požárním útoku byla v Kunčicích 
pod Ondřejníkem 27. září.
mladší	 LP 18,512 s	 PP 17,653 s	 6. místo
starší	 LP 17,214 s	 PP 17,566 s	 6. místo
dorost	 LP 12,932 s	 PP 13,419 s	 4. místo

Už konec záři a půlka října byla ve zna-
mení tréninků na ZHVB. Děti dostaly opět 
manuály k  učení. Příklady okruhů, které 
musí umět:

Orientace v přírodě – turistické a topo-
grafické značky, stopy, stromy, rostliny.

Uzly, Požární ochrana – chování při mi-
mořádné situaci, trojúhelník hoření, grafic-
ké značky technických prostředků. Základy 
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první pomoci. Ochrana obyvatelstva – zá-
chranářská ulička, krizové situace (požár 
budovy, nehodu.), evakuační zavazadlo.

Jako každoročně je největší problém 
střelba ze vzduchovky.

Soustředění v RS Zálesí Budišov 
nad Budišovkou 2. až 5. října

Jak v loňském roce i letos byl dětem za 
odměnu naplánován víkendový výlet. Ale 
aby se děti úplně nenudily, byl výlet zamě-
řen hlavně na trénink ZHVB. V dopoledních 
hodinách se děti v budově učili teorii, po 
odpolední pauze aktivity probíhaly venku, 
kde se teorie spojila s během a střelbou.

Samozřejmě byla i  volná zábava, kde 
ně dorostenky připravovaly hry a soutěže. 
K tomu všemu nám celou dobu hrála kapa-
la 40 hudebníků, kteří byli v tu dobu také 
ubytováni v RS Zálesí.

ZHVB – Okresní kolo 
v Zelinkovicích 18. října
mladší 3. místo 33,02 minut
Velké překvapení, hlavně pro samotné kluky
starší 21. místo 54,50 minut
dorostenky 1. místo 35,28 minut
Postup na krajské kolo do Jánských kou-
pelí

ZHVB – Okresní kolo v Jánských 
koupelích 8. listopadu 2025

dorostenky 3. místo 36,48 minut
Bohužel bez postupu na MČR v ZHVB do 

Trocnova

V rámci okresu sbíráme body z poháro-
vých soutěži v požárním sportu do Poháru 
starosty OSH FM. Výsledky roku 2025 a kr-
melínská družstva.0

mladší	 5. místo
starší		  6. místo
dorost	 4. místo

Tréninky v listopadu a prosinci jsou pře-
vážně zaměřené na posílení fyzičky. Pro-
bíhají v hale, kde se běhá, posiluje a hrají 
hry. A my vedoucí jsme rádi, že to dětí baví 
a  chtějí i  nadále věnovat svůj volný čas 
hasičskému sportu.

Ukončení sezóny 22.  listopadu se ko-
nalo v  hasičské zbrojnici, shrnuli jsem si 
uplynulý rok a pak si dali výborný oběd ve 
formě řízku a hranolek. Jako volnou zába-
vu jsme naplánovali bowling v místní hos-
půdce, kde se děti zabavili něčím jiným, 
než jenom hasičem.

Mikulášská besídka se zdobením per-
níků je nachystaná na 6. prosince. Ve spo-
jení s  Obecním úřadem jsme se rozhodli 
zpříjemnit dětem a  rodičům Mikulášské 
odpoledne. Jsou nachystáni Mikuláš, čert 
a  anděl, kteří budou dětem dělat společ-
nost u  zdobení perníků. Za odměnu děti 
dostanou sladkou nadílku a párek v rohlí-
ků. Doufáme, že se dětem bude líbit a příští 
rok přijdou zase.

Na závěr roku bych ráda poděkovala 
všem, kteří nás podporovali. Děkujeme 
Obci Krmelín,

SDH Krmelín sponzorům, dětem, rodi-
čům a  trenérům: Martině, Radce, Petrovi 
a Jirkovi.

Přejeme Vám klidné prožití Vánočních 
svátku a  úspěšný vstup do Nového roku 
2026.

(za vedení mladých hasičů Christiane 
Bednářová)

Požární sport
Naše členka Dominika Ručková se po 

menší pauze opět vrátila k  požárnímu 
sportu. PÚ běhá s holkami ze Staré Vsi nad 
Ondřejnicí a nově vypomáhá SDH Raškovi-
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ce v klasické disciplíně CTIF, jejichž cílem je 
kvalifikace na Olympiádu v roce 2026. 1. 3. 
2025 proběhlo halové MČR v Ostravě, kde 
získaly holky 3. místo. Dne 15.  3.  2025 se 
zúčastnily Pražského halového poháru, 
kde obsadily 2. místo. 12. 4. 2025 proběhl 
Vlčnovský pohár, kde se umístily na 2. mís-
tě. A 3. května 2025 se konalo kolo v Ostra-
vě a opět získaly holky 2. místo. Celkově se 
drží na 3. místě v lize CTIF (kategorie A+B 
dohromady). Poslední soutěž se uskuteč-
nila 27.  9. a  družstvo potvrdilo setrvalou 
formu, kterou budeme potřebovat k  po-
stupu na olympiádu, tak uvidíme zda se 
zadaří.

Družstvo mužů
Dne 8.  11. se zúčastnilo zakončení Ne-

tradiční ligy v  počtu 3 Krmelín +1 z  Praž-
ma, Krmelín byl vyhodnocen jako překva-
pení ligy, žádný útok nepokazili, z 12 útoků 
získali 120 bodů. K  zajištění materiálu na 
příští sezónu se připravuje nákup hadic 
s  pojistkami, rozdělovače, proudnic a  při-
leb, kterým vypršel datum používání.

(Za družstvo mužů Radek Haladej)

Spolkový život
Závěr roku patří několika akcím, které se 

v tomto období pravidelně konají. Už tra-

dičním je pomoc při rozsvícení vánočního 
stromu obce Krmelín. Valná hromada v po-
lovině prosince nastaví fungování sboru na 
další období. Od začátku prosince začaly 
platit ve Sdružení hasičů - ČMS nové stano-
vy, které změní názvosloví orgánů, upraví 
podmínky členství a zajistí právní podklad, 
podle něhož se činnost nejen sborů řídí. 
V  příštím roce oslaví náš sbor 130. let od 
svého založení. Dávají se dohromady mož-
nosti a data případných dnů, v nichž toto 
naše velké výročí oslavíme.

Veškeré dění ve sboru je zveřejňová-
no na internetových stránkách spolku na 
adrese www.sdhkrmelin.cz, kde najdete 
informace články, fotografie, odkazy na vi-
dea a další.

Plánované akce:
Prosinec

- Mikuláš a  zdobení perníků, turnaj 
v  bowlingu a  valná hromada a  vánoční 
uzení

16.  1.  2026  – pátek - Hasičský ples se 
skupinou Spectrum

Ing. Mojmír Knebl, SDH Krmelín

Družstvo mužů v Kunčicích
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Mladší žáci

Krajské kolo dorostenky s trenéry
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SOKOL Krmelín
A  máme tu opět konec roku. Nemám 

pocit, že by to bylo zase až tak moc dávno, 
kdy jsem hodnotil činnost výboru naše-
ho Sokola za rok 2024. Člověk se snad jen 
ohlédne přes rameno, vymění triko za pé-
řovou bundu a jsou tu opět vánoční svátky 
a konec dalšího roku.

Rok 2025 byl jako každý předchozí vy-
plněn především činnostmi potřebnými 
pro sladění fungování jednotlivých oddílů, 
zajištěním podmínek pro tréningy, sou-
těže a zápasy. Mimo praktické úkoly jsme 
se museli věnovat i  ryze administrativním 
úkonům jako např výběr příspěvků, účet-
ním záležitostem, sponzorským darům, do-
tacím nebo evidenci členů naší organizace. 
K  posledně jmenovanému jsme provedli 
celkem náročnou revizi členské základny 
a aktualizovali jsme stav našich členů, kte-
rý k ukončení revize činil v 7 oddílech 141 
členů. Tento stav se samozřejmě neustále 
mění souběžně s přijímáním nových členů, 
nebo naopak ukončení členství.

Kromě některých opakujících se čin-
ností jako např.  organizace plesu, obecní 
pouti, podpora zabezpečení služeb na 
obecních slavnostech, exhibičních zápasů, 
nebo Rockshow se výbor průběžně zabý-
val také zajištění chodu sportovní haly, 
organizací několika turnajů, případně ná-
borového dne.

Mezi jeden z  důležitých úkolů zvlád-
nutých v  roce 2025 patřila aktualizace 
webu naší TJ tak, aby vyhovoval dnešním 
standardům. Věříme, že se nám tento úkol 
podařilo naplnit a nový web je nejen bez-
pečný pro uživatele, ale také přehledný 
a  je průběžně aktualizován a  doplňován 

o nová data a události. Jeho součástí je sys-
tém rezervace pro pronájem velké i  malé 
tělocvičny s možností úhrady prostřednic-
tvím generovaného QR kódu. Celý systém 
již funguje, nicméně dále pracujeme na 
jeho větší přehlednosti a propojení dat.

V  březnu proběhla valná hromada, ak-
tualizovali jsme variantu pojištění,  řešili 
odměňování trenérů, další postup v pláno-
vaném projektu rekonstrukce haly, dopl-
ňování inventáře, revize vybavení, údržbu 
hřiště v dole a řadu dalších úkolů.

Výbor se scházel pravidelně 2 x měsíč-
ně, v případě konání tradičních akcí dle po-
třeby i častěji. Co nám zbývá ještě dořešit? 
Mezi hlavní úkoly patří doladit organizaci 
otvírání a  uzavírání haly, otázku kontro-
ly prostor haly před a  po využívání jejích 
prostor externími subjekty, případně vyu-
žití posilovny nejen pro členy naší TJ.

Jako každým rokem, závěrem obrov-
ské poděkování členům výboru, trenérům 
a všem, kteří se podílejí na fungování na-
šeho Sokola, provozu haly a  zabezpečení 
všech akcí které pořádáme, nebo pomáha-
jí s jejich organizaci. Je to v podstatě malý 
okruh lidí, díky kterému se baví, sportují či 
společensky vyžívají jak krmelínští občané, 
tak další lidé z  širokého či blízkého okolí. 
Ještě jednou díky vám všem. Mnoho štěstí 
a zdraví v následujícím roce 2026.

Ivo Brabec
Předseda TJ Sokol Krmelín, z.s.

Sponzorováno:
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Oddíl HÁZENÉ
Minižáci – skvělá parta plná energie!
Naše družstvo minižáků v  Krmelíně se 

stále rozrůstá  – aktuálně máme  20 dětí, 
což je úžasné! Děti se pravidelně scházejí 
na trénincích každé úterý a pátek od 16:00 
do 17:00 hodin, kde se věnují miniházené 
a  zábavným hrám, které je opravdu baví. 
Je radost sledovat, jak se všichni postupně 
zlepšují.

Účastníme se Paskovské školní ligy, kde 
jsme již odehráli turnaje 17. 10. a 14. 11.  , 
a těšíme se na Mikulášskou ligu 5. 12. 2025 
v Paskově. Nastupujeme do této Školní ligy 
tradičně se dvěma družstvy –  přípravka 
a minižáci.

V  našem soutěžním ročníku jsme při-
hlášení do soutěže minižáků 4+1, ve které 
jsme už odehráli turnaje v Krmelíně, Bohu-
míně a Paskově. Děti si zápasy užívají a sbí-
rají při tom cenné zkušenosti.

Mladší žačky/žáci
V letošní sezóně se v našem oddílu zro-

dila potěšující novinka. Vznikl společný 
tým mladších žaček doplněný o žáky, který 
se s nadšením pustil do své první soutěžní 
sezóny. Ačkoli vstup do ligy byl pro děvča-
ta velkou neznámou, poprala se s  tím na 
výbornou. Jako úplní nováčci se aktuálně 
držíme na velmi solidním 5. místě v morav-
skoslezské lize, kde soutěží celkem devět 
týmů. Na hráčkách a hráčích je patrný vý-
razný posun, a to nejen po fyzické stránce, 
ale také v týmové souhře.

Tréninky probíhají třikrát týdně s plným 
nasazením a  odhodláním. Přestože jsme 
teprve na začátku společné cesty, už nyní 
je zřejmé, že tým má potenciál růst a zane-
chat v soutěži výraznou stopu.

S nadcházející zimou se těšíme také na 
společné mimo-tréninkové aktivity. V plá-
nu je lyžování, bruslení, výprava na horo-
lezeckou stěnu i návštěva trampolínového 

parku. Věříme, že tyto zážitky pomohou 
utužit fyzičku, týmového ducha i  dobrou 
náladu. Rádi mezi sebou uvítáme nové 
hráče, kteří chtějí sportovat, bavit se a stát 
se součástí našeho sportovního příběhu.

Starší žáci
Starší žáci se již tradičně scházejí na 

tréninkových jednotkách 3x týdně. V  ak-
tuálním soutěžním ročníku družstvo bylo 
doplněno z mladší kategorie a snaží se na-
učit házenkářskému umění. Reprezentují 
nás statečně ve své soutěžní kategorii, kde 
obsadili 6. místo.

Muži
Mužský tým se pravidelně účastní sou-

těže v  Moravskoslezském a  Olomouckém 
kraji a  zaznamenal několik pozoruhod-
ných výsledků v sezóně 2025/26. Přestože 
Krmelín nepatří mezi favority soutěže, tým 
se ukazuje občas jako silný protivník na 
regionální úrovni. Kádr je značně omlazen 
a snaží se najít společnou řeč, leč shrnuto: 
ještě se učí hláskovat.

Tradiční generační Vánoční 
turnaj v házené:

Všichni hráči budou mít sraz v  16:00, 
27.  12.  2025 v  hale TJ (začátek v  17 hod). 
Po příchodu dojde k  rozdělení dle pozic 
a následné rozlosování do tří až čtyř druž-
stev, podle počtu účastníků. Herní systém 
bude podle počtu družstev buď poločaso-
vě nebo zkrácenými zápasy. Tímto zveme 
všechny aktivní i neaktivní zájemce o tento 
jednoduchý sport. Povzbuzování fanoušků 
je vítáno.

Děkujeme rodičům, sponzorům, obci 
Krmelín za podporu a  těšíme se na další 
společné sportovní zážitky!

Petr Mácha
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Volejbalový turnaj
Volejbalový oddíl, který je již hezkou 

řádku let jednou z částí našeho Sokola, zor-
ganizoval turnaj, na který se přihlásilo cel-
kem 5 smíšených družstev. Turnaj proběhl 
dne 8.  listopadu ve sportovní hale Vítěz-
slava Máchy a  sehrál se systémem každý 
s každým na dva sety. Turnaje se zúčastnila 
družstva ze Staré Vsi, Nové Bělé, družstvo 
Tenistů, tým hrající pod názvem „Zvířata“ 
a samozřejmě náš domácí Krmelínský tým.

Jak již jsem zmínil, jednalo se o družstva 
smíšená, kdy podmínkou je účast minimál-
ně dvou „hráček“ v  týmu. Turnaj proběhl 
ve velmi dobré sportovně a  přátelsky na-
laděné atmosféře a  náš hlavní cíl, žádné 
zranění a dobrá zábava se podařilo naplnit 
na 100 %. S řadou hráčů se potkáváme na 
turnajích sice již celá léta, ale jen „párkrát“ 
do roka a  o  to je naše setkání srdečnější 
a upřímné.

Po odehrání všech zápasů a  sečte-
ní bodů se vítězem zaslouženě stal tým 
z Nové Bělé, na druhém místě tým „Zvířat“ 
a  bronzovou příčku obsadilo družstvo ze 
Staré Bělé. My, jako organizátoři jsme se 
tak nějak ze slušnosti a s ohledem na spo-
kojenost hostů umístili na místě pátém, 
těsně za čtvrtým týmem Tenistů.

Tisková konference proběhla ve Sport-
klubu v hale a padla při ní řada komentářů 
a  sportovních výměn názorů na výkony 
jednotlivých týmů a hráčů. Všichni byli ma-
ximálně spokojeni a  poděkování za orga-
nizaci a pozvání nebrala konce. Jsme rádi, 
že se v dnešní náročné době daří držet tra-
dici pořádání turnajů v Krmelíně s takovou 
účastí kolegů a kamarádů z okolí.

Zpracoval: Ivo Brabec

Sponzorováno:
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VÁNOČNÍ TURNAJE

Zveme všechny občany obce a přízniv-
ce sportu k návštěvě našich tradičních vá-
nočních turnajů.

Přijďte si zasportovat, nebo se 
jen pobavit a fandit.

•	 ve čtvrtek 25. 12. od 8:00 hodin turnaj 
v nohejbale (Antonín Ručka, Filip Zbo-
rovský)

•	 v pátek 26. 12. od 8:00 hodin tenisový 
turnaj (Tomáš Balcar)

•	 v  sobotu 27.  12. od 17:00  hodin tur-
naj v házené (Petr Mácha) - sraz hráčů 
v 16:00 hodin

•	 v neděli 28. 12. od 11:00 hodin volejba-
lový turnaj (Milan Kocmunda)

Všechny turnaje se uskuteční ve Spor-
tovní hale Vítězslava Máchy v Krmelíně.

Přejeme všem občanům Krmelína pří-
jemné strávení vánočních svátků a do no-
vého roku hlavně zdraví, protože „Ve zdra-
vém těle, zdravý duch“

Mini turnaj
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Turnaj házená foto Petr Mácha

Turnaj házená foto Petr Mácha
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Turnaj házená foto Petr Mácha

§ PRÁVNÍ PORADNA KRMELÍN 2026
Obec Krmelín informuje občany o poskytování bezplatné právní poradny v roce 

2026.
Právní poradna je občanům k  dispozici vždy od 17.00 do 18.00  hodin, 

v následujících termínech:
20.  ledna; 10.  února; 17.  března; 21.  dubna; 19.  května; 16.  června; 

14. července; 18. srpna; 15. září; 13. října; 24. listopadu; 15. prosince 2026.
Právní poradna je určena občanům Obce Krmelín, formou ústních konzultací 

v knihovně Krmelín. V případě velkého zájmu zůstává advokát na místě i po 18:00, až 
do vyřízení posledního zájemce.

Právní poradna je pro občany Obce Krmelín připravována ve spolupráci 
s Advokátní kanceláří Jiřího Kubaly, advokáta.

Kontaktní e-mail: jiri.kubala@ak-fm.cz, tel: 777 023 263.

Z knihovny
Přeji Vám a vašim nejbližším příjemné prožití Vánočních svátků a mnoho úspěchů 

v roce 2026.
Knihovna bude otevřena v pondělí 22. 12. 2025 a mezi vánočními svátky v pondělí 

29. 12. 2025.
V Novém roce se na Vás těším v pátek 2. ledna 2026.

Vedoucí knihovny, Vašicová Marie
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Senioři
Milí přátelé,
senioři se stále scházejí každé pondělí 

na pravidelnou kávičku a dobré pobavení 
s vtipy a zajímavostmi z domova i ze světa.

•	 14. 10. 2025 proběhla na terase restau-
race Nautilus animoterapie s  poníkem 
Ondráškem. Chovatelka nám ho před-
stavila, je to 20letý poník z  Vyšních 
Lhot. Setkání trvalo 1,5 hod., Ondrášek 
se s  námi všemi seznámil, pohladili 
jsme si ho a nakonec ho každý nakrmil 
kousky mrkve. Velmi zajímavé a  emo-
tivní setkání.

•	 Odpoledne jsme se čtyři členové 
účastnili vinobraní u  našeho spřátele-
ného klubu v  Paskově s  dobrou zába-
vou a hudbou skupiny DUO STAR.

•	 16. 10. 2025 se uskutečnilo další setkání 
krmelínských seniorů ve sportovní hale 

Vítězslava Máchy s  cimbálovou muzi-
kou Ondřejnica.

•	 23.  10.  2025 proběhlo vinobraní v  na-
šem klubu. Bylo podáváno občerstve-
ní, hroznové a červené víno. Vystoupily 
mažoretky KROKODÝL z  Ostravy. Bylo 
jich šest a každá předvedla moc pěkné 
samostatné vystoupení. Nakonec jsme 
se společně vyfotili.

•	 3. 11. 2025 k nám opět zavítala čaroděj-
ka dobrodějka, co má kouzelnou moc 
v podání naší paní Libušky Havránkové.

•	 11. 12. 2025 k nám opět přijde Mikuláš, 
čert a anděl.

•	 15. 12. 2025 se sejdeme na oslavu Vá-
noc s koledami, výměnou dárků a slav-
nostním obědem v restauraci Nautilus 
s tradičním

•	 smaženým řízkem a bramborovým sa-
látem.

•	 29.  12.  2025 oslavíme Silvestra a  roz-
loučíme se s rokem 2025.

•	
Přeji všem přátelům šťastné a veselé vá-

noční svátky a pevné zdraví, lásku, dobrou 
pohodu a spoustu elánu do nového roku.

Ema Zezulková
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POPLATEK ZA SENIOR TAXI
Vážení senioři,
velice nás těší váš zájem o službu Senior Taxi a stejně tak jsme rádi za veškeré pozitivní 

ohlasy. Jak jste však možná zaznamenali, zejména během svých jízd směrem na Ostravu, 
jsou tyto jízdy z důvodu rozestavěnosti silnic časově i technicky podstatně náročnější, 
což má za následek prodražení provozu Senior taxi. Z tohoto důvodu bohužel musíme 
od 1. 1. 2026, přistoupit ke zvýšení poplatku za jízdu. Na základě dohody všech zapoje-
ných obcí (Brušperk, Krmelín, Stará Ves n. Ondřejnicí, Fryčovice) tak bude poplatek navý-
šen z 30 Kč na 40 Kč za jednu jízdu.

Zároveň se rozšiřuje odvoz seniorů k praktickému lékaři do Rychaltic. Ostatní podmín-
ky zůstávají stejné.

Děkujeme za pochopení věřím, že i nadále budete tuto službu využívat
YK
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Včelaři
Včelaři: Nemáš čas?

Čas máš, na co si ho uděláš!

Milí Krmeláci, jsme tady s  vámi, včel-
mistři i  včelky, jako každou zimu. Příroda 
zpomaluje, relaxuje, zima konzervuje jako 
obrovská lednička vše neživé a  zkouší 
odolnost a sílu živých, zápasících v mrazá-
ku o vzácné sluneční paprsky. Den po dni 
se zemská vesmírná kulička přibližuje Slun-
ci a  21.  12. v  poledne bude Krmelín zase 
jednou ročně Slunci nejblíže. Jaký paradox 
slunovratu, že se v  našem krmelínském 
středobodu „středozemě“ jedná o nejkrat-
ší den roku. Teplo ani světlo venku tomu 
nenasvědčuje, ale Vánoce se blíží a  Lucie 
noci upije. „Bílo venku, v  ruce sklenku…“. 
To není pranostika, rada mudrce nebo pro-
jev rasismu. Člověk je součástí přírody a jak 
říká stvořitel, odpočívá-li stroj, je to signál 
k odpočinku všech jeho součástek.

Člověk ale není stroj a  vypnout mozek 
se nevyplácí ani v období odpočinku. Na-
víc každá minuta se počítá a čert ani včelky 
nikdy nespí. Zima není výjimka. Ten, kdo se 
o svoje holky nepostará, na jaře si popláče. 
V  podzimních a  zimních měsících včelky 
potřebují neprochladnout, také potřebují 
něžnou lékařskou péči, aby se na jaře rodi-
ly jen zdravé a odolné generace, potřebují 
vodu i dostatek zimních zásob, úly potře-
bují v suchu dýchat, paraziti nesmí přečkat 
zimu, úl musí být zabezpečen pro nezvané 
návštěvy, atd. atd. Je toho po čertech hod-
ně. To jsou starosti o živé kolonie spoluob-
čanek včelek. Pak tady máme celou řadu 
servisních úkonů a příprav včelaře na den, 

kdy krajina rozkvete a včelstva začnou sílit. 
Na sklenku nebo spánek opravdu nezbývá.

Pojďme ke spolkovému životu, který 
nám to všechno alespoň trochu usnad-
ňuje. Předem upozorním na váhu a  pří-
nos spolkového včelaření. Nejde vždy jen 
o přátelskou nebo materiální pomoc. Kdo 
včelaří sám, okrádá se o hodně užitečných 
informací. Víc než kde jinde taky platí, že 
názory zkušeného včelaře z  vašeho oko-
lí nikdy nenahradí Facebook, Instagram 
nebo tlustá kniha odborné literatury. Vče-
laření je velmi provázaná společenská čin-
nost, která velmi souvisí s  lokalitou, kde 
včelaříte. Proto odborná literatura nebo 
i kvalifikované nápady a rady na sociálních 
sítích nemůžou konkurovat funkčnímu 
společenskému životu v  konkrétní loka-
litě. Jde o  spoustu faktorů: snůška, voda, 
počasí, nadmořská výška, stanoviště, zalid-
něnost, zavčelenost, paraziti, flóra, fauna, 
zemědělství, lesnictví,  soused  atd. Velmi 
doporučuji, z  vlastní 13 leté zkušenosti, 
neochuzovat se o  vzácný přínos spole-
čenského života. Tím se rozumí pravidel-
ná setkání, účast na schůzích, pravidelná 
komunikace se sousedy a blízkými včelaři, 
spolupráce s obcí, domluva na společných 
postupech a  termínech, konzultace pro-
blémů i úspěchů. Ano, patří sem i společná 
sklenka a tolerance těch méně zkušených 
:D. Včelkám všem to nakonec velmi pomů-
že, win-win.

Teď se hodí připomenout výroční 
schůzi naší základní organizace, která se 
uskutečnila 5.  9.  2025 v  Obecním domě 
v  Krmelíně. Zhodnotili jsem sezónu, po-
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Včelaři na Jarmarku řemesel v Krmelíně

Výstava zahrádkářů
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mohli členům s  povinnými registracemi 
a žádostmi, schválili si postupy léčení včel-
stev a  investici do preventivního vyšetře-
ní vzorků všech našich včelstev na velmi 
nebezpečnou nákazu hnilobou a  morem 
včelího plodu. V  této souvislosti se sluší 
poděkovat obci za finanční podporu, která 
nám umožní vyšetření provést, rychle mo-
nitorovat případná ohniska a  snížit riziko 
virulence či bakteriálního přenosu této ná-
kazy v našem okolí.

1.  11. je tradiční čas Jarmarku řemesel 
v Krmelíně. Tentokrát slunečný den, teplo 
a  stovky Krmeláků. Včelaření jako jedno 
z nejstarších řemesel (hned po prostituci) 
nesmělo na tradičním jarmarku chybět. 
Rodina medových výrobků se zase rozrost-
la, k ochutnání byla medovka i medovina, 
vše pod taktovkou cimbálu a záštitou Laš-
ského krále. Poděkování patří organizáto-
rům a hlavně zakladatelce této krmelínské 
tradice, mojí tetě, paní Ludmile Adámko-
vé, která mu vždy věnovala s  nadšením 
obrovskou energii. Bohužel se 20. ročníku 
nedožila a letos nás ve věku 82 let opustila. 
Věřím, že tradice bude žít dál, tak jak by si 
to teta přála.

30.  11. jsme se zúčastnili přednášky 
učitele včelařství a  velkého praktika pana 
Hynka Labaje ve Frýdlantu. n. O. na téma 
zdraví včel a problematika HVP a MVP. I pro 
zkušené včelaře byl jeho pohled fascinu-
jící. Sám autor přednášky díky souhře ne-
ovlivnitelných okolností přišel v  loňském 
roce o  všechna včelstva a  jeho praktická 
doporučení určitě pomůžou všem zúčast-
něným včelařům. Škoda, že se do před-
nášky a nekončící diskuze nezapojilo více 
členů naší ZO.

Z  pravidelných činností posledních 
dvou měsíců roku připomenu zimní ošet-

ření včelstev fumigací a odběr vzorků pro 
povinné veterinární vyšetření. Všichni si 
přejeme ať jsou výsledky uspokojivé.

A  jako se blíží konec roku, i  letoš-
ní povídání krmelínského včelaře má 
svůj konec. Přeji vám, jako každý rok, 
sladké medové svátky, relax a  zdra-
ví u  čaje s  medem a  připíjím medovi-
nou na dobrodružství v  novém roce. 
Ať se tady příští rok potkáme a  máme si 
o čem povídat. Včelkám zdaaar!

Jirka Černík, včelař

Jarmark řemesel
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Chovatelé
Chovatelé informují 
a hodnotí rok 2025

Do roku 2025 jsme vstupovali s 17 čle-
ny. Vytyčené úkoly VČS jsme si myslím 
splnili. Hodnocení splnění úkolu a  chova-
telskou činnost uděláme mezi sebou na 
setkáni ve středisku mezi svátky. Hlavní 
hodnocení provedeme o VČS v únoru dne 
28. 2. 2026. 1. bodem bylo dodělání rekon-
strukce kuchyně a její vybavení, též 1míst-
nosti to jsme splnili bodem 2, byla VČS tu 
jsme udělali 1.  3.  2025 při ní jsme ocenili 
členy svazovým vyznamenáním u  příleži-
tosti oslav 60. výročí založení organizace, 
též jsme ocenili ženy, které nám zajišťují 
občerstvení na všech akcích, které jako 
organizace pořádáme, 3. bodem bylo po-
kračovat s  kroužkem Mladých chovatelů. 
Po Vánocích zůstalo 5. členů, s  nimi jsme 
v březnu navštívili rodinnou Farmu se zví-
řaty v Příboru. Dětem se to líbilo, neboť jim 
majitel vyprávěl o svých zvířatech a mohli 
je krmit a také si je pohladit. Kroužek pro-
vozujeme každou 2. sobotu v  měsíci od 
10.00 do 11.00 hodin ve středisku. V dubnu 
jsme provedli očkováni přihlášeným obča-
nům. 4. bod Udělali jsme asanační omítky 
v  tombole a  zasedačce. 5.bod v  červenci 
jsme uspořádali posezení s opékáním špe-
káčku a hrami pro děti. 6. bod v srpnu jsme 
udělali zbrusu nový odpad přes celou sto-
dolu a zadní část na který je napojeno od-
vodnění přední části budovy. Dále jsme vy-
měnili stoly v zasedačce a udělali nový pult 
pro výčep i s odpadem.7. bod V měsíci září 
jsme uspořádali výstavu i s hudbou. 8.bod 
koncem záři provedla Firma Vala z Brušper-
ku odvodnění přední části budovy. V říjnu 

a  listopadu jsme provedli injektáž nejhor-
ších stěn. Jednalo se o stěny, zasedačka,1. 
místnost, a  chodbu, budeme pokračovat 
tombola, výčep, archiv a místnost za výče-
pem. Odpad jsme udělali s  pomocí tech-
niky pánu P. Matušinský, K. Červenka a M. 
Havránka. Pokračovala výstavní družební 
činnost: Zúčastnili jsme se všech družeb-
ních výstav i  výstav mimo okres, někteří 
členové se zúčastnili výstav národních, 
měli jsme zastoupeni i na výstavě evropské 
v Nitře. Vyhodnocení na výstavě v Krmelí-
ně: Naši členové získali 5. čestných cen. 1. 
místo Stará Ves 1974,5 bodu. 2. místo Pas-
kov 1973,5 bodu, 3. místo Krmelín 1966 
bodu, 4. místo Staříč 1395 bodu.

Vyhodnocení družební soutěže: 1. mís-
to Stará Ves 7935 bodu, 2. místo Krmelín 
7809,5 bodu, 3. místo Paskov 7607,5 bodu, 
4. místo Staříč 4889 bodu.
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Vyhodnocení soutěže v organizaci o Pohár Obce:
Králík
1. místo Nikola Vávrů	 Hermelín červenooký	 760,5 bodu	 2.čestné ceny
2. místo Miroslav Klimeš	 Hermelín červenooký	 759 bodu	 1. čestná cena
3. místo Miroslav Klimeš	 Tříslový černý	 755 bodu	 1.čestná cena
4. místo Andrea Štverková	 Castorex	 568,5 bodu	 1.čestná cena
5. místo Krista Šmídová	 Zakrslý bílo pesíkatý čer.	 568 bodu
6. místo Miroslav Klimeš	 Marburský	 558,5 bodu
7. místo Karolína Krčmářová	 Hermelín modrooký	 476 bodu	 2.čestné ceny
8. místo Andrea Štverková	 Burgunský	 378,5 bodu	 1.čestná cena
9. místo Jolana Koštejnová	 Hermelín modrooký	 382 bodu	 2.čestné ceny
10. místo Jolana Koštejnová	 Anglický Beran modrý	 93 bodu

Drůbež
1. místo Miroslav Klimeš	 Rousna porcelánová	 1119 bodu	 2.čestné ceny
2. místo Radek Haladej	 Hamburčanka	 1118 bodu	 1. šampion
3. místo Krista Šmídová	 Velsunka	 829 bodu

Na výstavách jsme jako organizace získali:
Paskov 3. čestné ceny a šampiona. Krmelín 5 čestných cen. Staříč 2.čestné ceny. Stará 

Ves 3.čestné ceny. Frýdek-Místek 1.čestná cena. To jest vše, co organizace v roce 2025 
udělala. Přikládám pár fotek z těchto akcí. Fotky pořídili Otáhalová, Vávrů, Dvorská a Koš-
tejnová.

Za chovatelé Miroslav Klimeš.
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Čím více dárků, tím více radosti?

(Zpracováno podle knihy Zdeňka Ma-
tějčka: „Co, kdy a  jak ve výchově dětí“) 

Říká se, že Vánoce jsou svátky dětské ra-
dosti. Dětem přirozeně dělají radost dárky. 
Někdy ale podlehneme představě, že pla-
tí jakási přímá úměra: čím více dárků, tím 
více radosti. Není tomu ale tak!

Dárek není jen ona věc, která se dává 
a která má hodnotu vyjádřitelnou v peně-
zích. Dárek je především osobní poselství, 
které říká „mám tě rád“. A  něco takového 
se vlastně ani penězi vyjádřit nedá. V dár-
ku - pokud je myšlen upřímně a  vskutku 
jako dárek - dáváme totiž sami sebe. A to 
je velká, slavná věc, kterou bychom měli 
o Vánocích zažít.

A když se o Vánocích jeden druhému dá-
váme - měli bychom se dávat pěkně, mile, 
abych tak řekl v pěkném balení, tj. v poho-
dě a dobré náladě. Neměli bychom se tedy 
tím předvánočním shonem a  uklízením 
a vařením a pečením dát zaskočit a utahat. 
Vždyť ono na tom zase tak strašně moc 
nezáleží, jestli se zrovna něco nepovedlo 
podle našich představ, jestli jsme něco ne-
stihli. Zkusme to letos. Je to cennější než 
umytá podlaha a husa v troubě.

Je před námi příležitost dát dětem dá-
rek nad dárky. Totiž jistotu, že máme rádi 
nejen je, ale že se máme navzájem rádi 
i  my dospělí kolem dokola. A  není vůbec 
od věci, když třeba při štědrovečerní ve-
čeři vyhradíme chvíli, kdy všichni společ-
ně vzpomínáme na ty, kdo nějak patří do 

Z NAŠÍ FARNOSTI
okruhu naší lásky, přízně, sympatií, a když 
děti v tomto vzpomínání mají své význam-
né slovo. Takovýto dárek citové jistoty v ro-
dinném společenství se nikdy neztratí, ne-
zkazí, nezestárne, nezapomene.

Říká se také, že o  Vánocích se otvírají 
lidská srdce. Ano, je tomu tak - co to však 
znamená? Je to doba, kdy si dospělí vzá-
jemně projevují více lásky, kdy ji více dávají 
najevo a nestydí se za ni. Je to také velká 
příležitost k odpuštění a k usmíření všude 
tam, kde došlo k  nedorozumění a  k  hoř-
kostem. Víme, že není prospěšné, když nad 
naším hněvem „zapadá slunce“. To platí 
sice obecně a každodenně, ale o Vánocích 
to má svůj zvláštní význam.

Děti toho velice mnoho dostanou. Na-
skýtá se tedy nebývalá příležitost, aby také 
mohly více dávat. Aby samy mohly zakou-
šet radost a uspokojení z toho, že mohou 
někoho obdarovat a působit radost. Je tu 
jedinečná příležitost učit děti, jak překoná-
vat své osobní sobectví. Prostě udělat něco 
dobrého někomu druhému z vděčnosti za 
to, co jsme sami z lásky a bez zásluhy při-
jali. Je to příležitost učit děti překonávat 
nejen sobectví osobní, ale i sobectví rodin-
né, skupinové, národní - jakékoliv.

Ani při všech těch vánočních staros-
tech a  radostech, při světle vánočních 
svíček a  dětských očí, bychom neměli na 
něco zapomínat: o  Vánocích slaví křesťa-
né po celém světě narození Ježíše Krista. 
Tehdy před dvěma tisíci léty vstoupilo do 
lidských dějin něco zcela zvláštního, vzác-
ného, jedinečného - jako výzva celému 
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lidstvu. I naše letošní Vánoce by měly být 
něčím vzácným, zvláštním, byť se v našem 
životě opakují už kdoví po kolikáté.

Pozvání na Vánoční mše svaté 
a benefiční koncert

Vážení občané, rád bych vás pozval do 
našeho krmelínského kostela na vánoční 
mše svaté.
•	 Začátek Půlnoční mše na Štědrý den 

je ve 22:00 hodin, další dny pak:
•	 Slavnost Narození Páně 25.  12. 

v 8:45 hodin
•	 Svátek svatého Štěpána 26.  12. 

v 8:45 hodin
•	 Svátek Svaté rodiny 28. 12. v 8:45 hodin
•	 Slavnost Matky Boží Panny Marie 

1. 1. 2026 v 8:45 hodin

Těším se, že se uvidíme na XVI. Vánočním 
benefičním koncertu, který se uskuteční 
v našem kostele 11. 1. 2026 v 15:00 hodin. 

Nebudou chybět vaše děti z mateřské a zá-
kladní školy a naše Spolčínko. Jako host se 
představí Chrámový sbor sv. Jiří z Lubojat. 
Výtěžek koncertu bude věnován na splá-
cení dluhu Centra setkávání.

Po ukončení programu jste všichni zvá-
ni na malé pohoštění do našeho Domečku.

Vánoční přání

„V  Něm byl život a  ten život byl světlem 
lidí“ (Jan 1,4)

O  Vánocích slavíme narození betlém-
ského Dítěte, Dárce života a pravého Svět-
la, které zprostředkovává člověku správ-
nou orientaci.

Přeji nám všem, kéž jsme zasaženi pa-
prsky tohoto Světla nejen o  letošních Vá-
nocích. Požehnané vánoční svátky a nový 
rok 2026 prožitý v lásce a pokoji.

Otec Bohuslav Novák
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Výstava betlému

Paní Mirka Pavlátková představila část sbírky 
betlémů své maminky, Zdenky Havránkové
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Skauti
První adventní neděle je za námi a já Vám 

opět přináším svou skromnou, amatérskou 
reportáž o  skautském dění. Naposledy 
jsem se Vám hlásila na konci prázdnin, kdy 
jsem neměla k psaní zrovna příznivé pod-
mínky. Od té doby už ale uběhlo čtvrt roku, 
já sedím v teple zachumlaná pod peřinou, 
venku mráz a sníh, a skauti toho za tu dobu 
stihli nevídaně mnoho. Poohlédněme se 
tedy zpátky, až na konec září, kdy jsme se 
s  rovery po úspěšném zahájení schůzek 
vydali na svatbu našeho kamaráda, který 
dlouhé roky vedl u nás v oddíle a doteď je 
nám ve skautu velkou oporou. A protože je 
pro nás velmi dobrým přítelem a v mnoha 
ohledech i naším skautským vzorem, jeho 
pozvání nás všechny moc mile překvapilo. 
Na svatbu jsme vyjeli o pěti členech a moc 
jsme si ji užili.

První říjnovou sobotu jsme přichystali 
již tradiční Šlapeto. Okruh kolem Krmelína 
s  vědomostními i  dovednostními stano-
višti. Byť bylo na začátek podzimu hodně 
chladno a  my se na stanovištích zoufale 
zahřívali čajem z  termosky, akce se těšila 
velké účasti a každý, kdo trasu poctivě pro-
šel a úspěšně splnil všechny úkoly, dostal 
balíček se sladkou odměnou.

Roveři mezitím našli nové, příhodnější 
místo, kam chodit na Pubkvíz. Každý tý-
den tam totiž zavítají nanejvýš tři týmy, 
takže šance na naši výhru značně stoupají. 
A kdo by to byl čekal? Umístili jsme se na 
krásném třetím místě. Aspiranti na výhru 
v Pubkvízu a fanoušci Harryho Pottera si tu 
tedy opravdu přijdou na své. Navíc se zde 
rozlévají tematické nápoje všeho druhu. 
Každý si dal něco. Legendární máslový le-

žák, či koktejly pojmenované dle Bradavic-
kých kolejí…

Hned týden na to se několik šikovných 
starších skautů sešlo, aby zpracovali dřevo, 
co se nám bez ladu a  skladu povalovalo 
kolem klubovny. Přesadili jsme keře a po-
stavili nástěnku. Další víkend pak proběhla 
přespávačka vlčat. Vojta jako vždy přinesl 
svou vyhlášenou pizzu, a  tak jsme si po-
řádně pošmákli, když jsme koukali na film 
Zootropolis.

Halloween jsme oslavili na den přes-
ně přípravou stezky odvahy v dole. V  lese 
u Machůvky se to tak onen večer hemžilo 
všelijakými strašidly. Tento rok dokonce 
na cestě visel Irmou vyrobený oběšenec 
a Neo vykopal v zatáčce hrob, do kterého 
vložil reproduktor se zvukem tlukoucího 
srdce. Z  temných hlubin mezi stromy se 
ozýval jekot a  křik, a  zdálo se, že si děti 
stezku náramně užívají.

Hned na druhý den jsme smyli naše 
strašidelné masky, oblékli kroje a  zamířili 
na Benátky, kde jsme na Jarmarku řemesel 
vybírali dobrovolné vstupné a  rozdávali 
koláčky. Kromě toho jsme měli už podru-
hé vlastní stůl, kde jsme prodávali výrobky 
skautů a propagovali naši činnost. A co vše 
skauti na Jarmark vyrobili? Klíčenky, ná-
ramky, vařečky…

V  listopadu měli přespávačku i  naši 
skauti, kterým se úspěšně povedlo utahat 
k  spánku vedoucí už kolem půlnoci, za-
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tímco oni hráli poker až do brzkého rána. 
14.  11. jsme měli deskovkové odpoledne. 
Hráli jsme Osadníky z  Katanu, Túry můry, 
Bang a mnoho dalšího. Další sobotu jsme 
v hojném počtu vyrazili na výpravu ke zří-
cenině Šostýn. Cestou jsme navštívili Bez-
ručovu vyhlídku, u které jsme si dali svači-
nu, a  potom jsme se vydali dále směrem 
k  cílové destinaci, kde děti našly sladký 
poklad. Na Raškově vyhlídce jsme se poko-
chali výhledem na zasněžené kopce a ml-
hou pokryté vrcholky stromů, vyšli jsme na 
vrchol Červený kámen a tam si taky odpo-
činuli po náročném výstupu do prudkého 
kopce. Zmrzlou cestu zpět jsme příhodně 
využili jako skluzavku.

Měsíc listopad jsme pak zakončili LAN-
party, které se zúčastnili jak roveři, tak star-
ší skauti. Srazili jsme stoly, natáhli všechny 
prodlužovačky, které v  klubovně máme, 
výtáhli dobré jídlo a pití a hráli jsme Track-
manii, Minecraft nebo Make it meme.

Dále nás čeká účast na celorepublikové 
akci v Praze s názvem Miquik. Jde o Miku-
lášský seminář, jenž má několik zajímavých 
podčástí, mezi které patří například před-
nášky na různá témata, skautský ples, či 
společná snídaně formou švédských stolů. 
S rovery a skauty se navíc chystáme na la-
ser game, a s celým oddílem pak poslední 
víkend před Vánoci vyrazíme na skautskou 
chatu pod Prašivou.

S přáním klidného adventu,
Za 1. oddíl Krmelín–Vlci,

Karolína Jarolímová

Skautský tábor
9.–22. 8. 2026
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Srdečně zve pořadatel 
Obec Krmelín a TJ Sokol
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Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
5. 11. a 3. 12., 13:00-17:00

11. 10.  (Na Hrázi 1449, F-M)
"Řemeslo na dosah"
18. 10.  (Lískovecká 2089, F-M)
"Den strojařů"

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

©
 K

LE
IN

OBECNÍ ÚŘAD 
KRMELÍN

BUDE V DOBĚ
23. 12. 2025 – 

4. 1. 2026
UZAVŘEN

Děkujeme za pochopení 

a budeme se těšit 5. ledna 

v novém roce 2026. Přejeme 

všem krásné svátky a šťastný 

Nový rok, hlavně ve zdraví.
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Jakožto rodinná pražírna Laura Coffee 
jsme zrealizovali projekt Laboratoř 
na vzorkové pražení kávy. Ten nám má 
pomoct zmodernizovat a zefektivnit 
pražení díky automatizaci, digitalizaci 
a přesnému měření kvality zrn. 

V nové laboratoři využíváme špičkovou
vzorkovou pražírnu Roest, díky níž rychle 
testujeme různé způsoby pražení 
a hledáme ideální chutový profil pro 
každou kávu. Výsledkem jsou šálky kávy, 
které chutnají přesně tak, jak mají.
Tento projekt jsme mohli zrealizovat díky podpoře MAS Pobeskydí, která pomáhá 
rozvíjet venkov v našem regionu. Podporuje obce, zemědělce, podnikatele i spolky 
a společně s nimi zlepšuje kvalitu života na venkově. Díky její pomoci vznikají projekty, 
které posilují komunitu a prinášejí nové příležitosti pro místní obyvatele.

Využijte naši 15% slevu s kódem
MILUJEMEKRMELIN až do 28. 2.
2026. Platí jen na našem e-shopu
lauracoffee.cz v kategorii Káva.

Radost si nemusíte dělat jen o
Vánocích! Pořiďte si zásoby čerstvě
pražené kávy hned v novém roce a
uvidíte, že s voňavou kávou v ruce
půjde vše lépe. 

@kafelaura

S láskou,  ostravská 
pražírna Laura Coffee
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Rozvoz poledního menu pro firmy, seniory 
i širokou veřejnost za skvělé ceny!

Rozvážíme každý všední den!
Výběr z 5 jídel denně z toho 1 vegetariánské ve čtvrtek sladké jídlo. Polévka k menu 

jen za 1 Kč
Rozvoz i obaly ZDARMA. Cena od 119 Kč

Objednávat můžete na celý týden dopředu nebo na každý den. Objednávky online 
na www.todovezu.cz nebo telefonicky 601 538 333, 702 163 844

Platba on-line, hotově nebo kartou při převzetí
V Ostravě je možný osobní odběr ve Vítkovicích, Mírová 98/18 (u nemocnice AGEL)
Pořádáte oslavu nebo firemní akci?
Zajistíme – chlebíčky, mini tortilly, řízečky, dezerty a dobroty podle vašich představ!

Cena vodného a stočného pro obec Krmelín
na rok 2026

vlastník ČOV Obec Krmelín SmVaK
část obce dolní část obce Světlov

za 1 m3 v Kč s DPH 12% v Kč s DPH 12%

Vodné 74,09 74,09
Stočné 70,12 69,98
Celkem 144,21 Kč 144,07 Kč

V obci Krmelín jsou provozovány dvě čističky odpadních vod ČOV, 
na Světlově - v majetku SmVaK, novější na Novém světě stavěla obec z dotace MŽP.
Obě čističky provozuje v nynější době společnost SmVaK.
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